郑州社会办医最高奖千万

郑州市政府近日出台多项优惠措施,支持社会力量提供多层次多样化的医疗服务。除放宽市场准人、简化审批流程、适度扩大用地供给外,郑州市各级政府还将设立社会办医奖补资金,最高奖励 1000 万元。

市场准人方面,新举措规定,郑州市将按照每千人常住人口不低于1.5张床位的标准为社会办医预留空

间,取消对个体诊所设置的 规划布局限制;全面清理和 取消缺乏法律法规依执, 审无乏法律法规依料, 审请机构有明确规定外, 审请一律取消适度扩大人。 是用地供给。包括个人构用 地,均可按照医疗卫生用地 办理供地手续。新供土地符 合规定的,可按划拨方式供 应;不符合划拨用地目录且只有一个意向用地者的,可按协议方式供应,土地价价就可在规定期限内按合同均约定分期缴纳。各级政府还将金。社会办医财政奖补资金。社会办医疗机构取得三分别给予 1000 万元和 500 万元的一次性奖励。新建社会办医疗机构固定资产投资(不含土地费用)在 5000 万元以上

(含)的,财政给予投资额 1%的一次性奖励。一次性奖励。一次性奖励 资金的 50%于社会办医机构 开业后拨付,其余在开业两 年内兑现。据悉,通过实施上 述措施,郑州市计划进一步 扩大社会办医规模,力争到 2020 年,每千人常住人口 中,社会办医机构的床位数 上

/新华社

胖女孩易抑郁 需更多关爱

英国一项新研究发现,与 正常体重女孩相比,胖女孩在 童年和青春期更易患上抑郁症,家长和医生需要特别关心 和爱护这一年龄段的胖女孩, 不要因体重问题给予她们不 必要的压力。

英国帝国理工学院等机构研究人员近期在英国《小儿疾病文献》杂志上发表论文介绍说,他们分析了最近10多年来发表的22项研究,其中涉及近14.4万名18岁以下青少年。结果发现,肥胖女孩患抑郁症的风险较正常体重女孩高出44%;而在男孩中,未发现体重与抑郁症存在关联。

研究人员分析认为,导致 上述结果的原因有很多,但男 孩和女孩对自己身体形象看 法不同应该是原因之一。肥胖 女孩可能因身材受到大量外 界压力,导致自我评估不佳, 情绪低落;而肥胖男孩承受的 外界压力往往较小,壮硕的男 孩经常会认为自己更有力量。

有关专家表示,抑郁症会对儿童的生活质量、学习成绩、社交等造成不利影响。家长和医生应对胖女孩更加关爱,例如在规劝孩子减肥时注意方式方法和警惕针对胖女孩的校园欺凌等。

/ 新华社



青光眼或是可治愈的自身免疫疾病

英媒称,科学家认为,青 光眼可能是一种可治愈的自 身免疫疾病。在英国,有近 50万人罹患这种致盲性疾 痘

据英国《每日电讯报》网站8月10日报道,据认为,出现这种常见眼部问题的原因是,液体在眼内积聚,压迫视神经,对视网膜造成不可逆转的损伤。但科学家们现在认为,这种疾病实际上可能是人体自身免疫系统误以为眼内细胞遭细菌感染而对

其展开攻击的结果。通常免疫细胞被禁止进入眼睛以防发生炎症,但在对老鼠进行的研究中,美国马萨诸塞眼耳科医院和麻省理工学院的研究人员证明,一些免疫细胞能够进入眼球并侵蚀视网障细胞。

报道称,当研究人员在 人类体内寻找同样具有破坏 性的免疫细胞时,他们发现, 青光眼患者眼内的免疫细胞 数量是视力完全正常的人的 5倍。马萨诸塞眼耳科医院的

细胞攻击眼内的神经元。

在英国,青光眼是引发 无法治愈的失明症的首要原 因,在 40 岁以上的人群中, 有 1/50 的人罹患青光眼。过 去,人们一直将青光眼与眼 压升高联系在一起,而随着 年龄增长和眼内让液体排出 的管道堵塞,一个人的眼压 往往会升高。大多数疗法着 眼于降低眼压,但在许多患 者身上,即使眼压恢复正常, 病情还是会加重。

/ 新华社

研究称经常出差有损健康

患高血压概率或高出 92%

据西班牙《国家报》网站8月9日报道,在筹划商务出行时,很多公司的健康计划中都会包括接种疫苗、提供有关避免饮食疾病的信息以及发布社会和政治动荡警报。但对身心健康更为常见的一些威胁却时常被忽略,例如压力、睡眠障碍、不健康饮食和缺乏运

动等。它们都是出差的常见副作用。从长远来看,这些问题会增加出差者罹患慢性病的风险。

报道称,以上是美国哥伦比亚大学梅尔曼公共卫生学院流行病学副教授安德鲁·伦德尔就出差和心理健康间的关系展开的一项研究得出的结论。他的主要研究方向是久坐不动的生活方式以及肥胖带来的风险和后果,但他自身的经历使他也想关注商务旅行对健康的影响。

报道称,几年前,当出差人住一家酒店并登记参加一场会议时,伦德尔向接待人员询问吃饭地点,却被告知酒店里没有餐厅,唯一的选择是附近的一家快餐连锁店。"我不得不整天吃披萨。所以回到家后,我就开始搜集有关出差和健康的信息。"伦德尔表示。

这位流行病学家和同事们从一家名为"环境健康与工程"的咨询公司那里搜集到了不少匿名医疗登记数据。

伦德尔领导的研究团队 将每月最多在外住宿 6 晚的 人,与在外住宿 14 晚或更多 的人进行了比较。后者的体重 指数得分较高,更易出现焦 虑、抑郁和酒精依赖等问题。 此外,他们的健身活动较少, 入睡也更困难。每月因出差在 外住宿 21 晚或更多的人出现 肥胖和高血压的几率要比其 他人高出 92%。

报道称,还有其他研究支持上述结果。一项针对世界银行员工保险索赔情况的研究表明,经常出差者因轻微疾病和哮喘、背部疾病等慢性病索赔的几率更高。但更常见的索赔申请与压力导致的症状有关。事实上,世界银行的另一

项研究发现,近75%的员工报告了与商务旅行相关的高压或极高压的心理状况。

因此,各企业应当积极改善这种状况。专家建议,公司设定的出差日期应更加灵活,并为员工制订更具体的健康计划,使出差的员工意识到身处另一座城市、酒店住宿、进食速度过快和睡眠不足所意味的风险。公司也需要考虑航班时间,不能忽视时差。此外,在飞机上休息而非工作更有益员工健康。

报道称,对出差的人来说,保持健康的饮食习惯可能是最复杂的任务。多项研究表明,餐馆里的食物所含的热量和脂肪比家常食物更多,纤维则更少。此外,压力也会影响和阻碍出差者选择健康食品,因为压力往往使他们想吃热量更高的食物。

人工智能模型有望 改进恶性脑瘤治疗

美国研究人员新近开发出一种人工智能模型,能够为胶质母细胞瘤患者设计出最小剂量给药方案,在缩小肿瘤的同时减少药物带来的毒副作用,改进患者生活质量。

胶质母细胞瘤是一种常见的恶性脑瘤,常见疗法是先尽可能地切除肿瘤,再采取放疗和化疗延长寿命,同时还需服用多种药物。为尽量缩小肿瘤,医生一般会在安全剂量范围内给患者开出最大剂量的药物,但由于药性强,这些药物往往会给患者带来一些毒副作用。

美国麻省理工学院研究人员新开发出的这种人工智能模型,能通过学习现有给药方案来反复调整剂量,在缩小肿瘤的同时找到尽可能最小的给药剂量和频率,最终发现最佳治疗方案。

有关这一人工智能系统的 研究论文将在"2018 医疗保健 领域机器学习"大会上发布,大 会将在 8 月 17 日至 18 日在 美国斯坦福大学举行。

/ 新化計

新研究揭示自身 免疫性胰腺炎病因

日本一项新研究揭示了自 身免疫性胰腺炎的发病原因, 相关成果有助诊治这种易被误 诊的疾病。

自身免疫性胰腺炎是一种 较难诊断的慢性胰腺炎,易被 误诊为胰腺癌。该病是机体对 自身抗原发生免疫反应所致, 但其抗原一直未知。

日本京都大学等机构研究 人员近日在美国《科学·转化医学》杂志上发表报告说,他们发现,自身免疫性胰腺炎的抗原可能主要是一种名为"层粘连蛋白511-E8"的蛋白质。

研究人员介绍,他们研究 的患者中,有一半患者体内存 在针对这种蛋白质的抗体,而 在健康人体内几乎检测不到这 种抗体。将这种蛋白质注入小 鼠体内后,小鼠出现了与自身 免疫性胰腺炎相似的症状。

/新华社

直立人灭绝 可能源于"懒惰"

一个国际研究团队最新发现,古人类"直立人"于约20万年前灭绝,部分原因可能在于他们"懒惰"。

澳大利亚和英国等国研究 人员近期在美国《科学公共图书馆·综合》杂志上发表报告 说,他们分析了沙特阿拉伯中 部代瓦迪米附近一处遗址后发 现,处于石器时代早期的直立 人在制作工具和收集原料时并 不"勤快",而是一直采用"最省 力策略"。

研究还发现,直立人的"懒惰"还表现在技术革新上非常保守。尽管周遭环境已经改变,他们仍是按照老办法和依靠已有工具生活,而不是想办法做出改变

研究人员由此推断,"懒惰"可能对直立人灭绝起到了 重要作用。/新华社